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Szlovenszkónak a történelmi országré- 

tl 

Miután a szerző igy megállapitja ennek 

ről is beszél s főképpen a magyar nyelv- 

és olyan igazságokat tartalmaz, 

más államoknak is tanulságokkal 

ak, ahol kisebbségek laknak. A 

zkói főiskolai és középiskolai tanitás 
például elpanaszolja az iró, hogy 

az iskolákban a tanitás jelenleg ala- 

b szinvonalon áll, mint annak idején 

gyarországban. Ennek a körülmény- 

z oka, hogy a kétnyelvüség leha- 
tt. Régebben minden müvelt szlovák 

ban és az életben megtanult magya- 

émetül és szlovákul. Az ujszlovák ifju- 

nban már csak egy nyelvet beszél, 

k okát abban kell keresni, hogy a for- 

n a csehek által mesterségesen el- 

tődött a gyülölet minden ellen, ami 

r. Ezt a gyülöletet az iskolákban 

eszköz felhasználásával oltották a 

Mok a rájuk bizott diákságba. Itt aztán 

vák ifjuság nacionalista, sőt sovi- 

eggyőződése miatt megvetette a 

nyelvet és többet nem gyakorolta 

enne. A nyelvi tudás csökkenésének 

ka általános jellegü. A társadalmi 

bizonyos jellegü dekadenciája ez, 

embetünő, ha összehasonlitjuk a for- 

előttivel. A cseh tanár és tanitó - irja 

k - csak tanit, de nem nevel. S külön- 

való kiegyenlitődése is, a hamisan 

gott demokrácia, ártalmára voltak en- 

régi szép szlovenszkói társadalmiság- 

lenséges érzületnek és az elzárkózásnak 

ros következményeit, az orvoslás lehető
- 

következőket mondja. Nem hallgathat- 

el ez alkalommal, hogy a szlovákok
nak 

zlovenszkónak, sőt általában az állam- 

is egyformán érdeke volna, ha lega
lább 

tárvidéken fekvő szlovák középiskolák- 
evezetnék a magyar nyelv kötelező ta- 

, másutt pedig legalább a nemköte
le- 

szen a nyelv nemtudása révén csak 

n a szlovákok versenyképessége a 

orlati pályákon, mig viszont ennek is
- 

te csakis hasznára válhatik máskülön- 

minden állampolgárnak. 

ovák tudós tehát egyenesen java- 

, véleményezi, hogy tanitsák a magyar 

vet is a szlovákoknak. És amikor 
Ludo- 

ovak ezt teszi, bizonyára nem az a cél 

hogy talán a magyaroknak tegyen 

különös szivességet, hanem a jól
fel- 

ncél, az a bizonyos sacro egois
mo 

amely elsősorban saját nemzeti, ér-
 

gazdasági hasznát akarja kiteljesülve 

magyar nyelv tudásának és gyakor- 

luszának birtokában. Nincsen értelme 

t annak a magyar zónától való tulzott
 

mnek, amely elszigetelő célzataiban, 

azt Szlovenszkóban is láthattuk, c
sak 

is és egyéb károkat okozott. A f
iatal 

lásfoglalása józan és becsületes, 

al a legkorrektebbül fedi az összállam 

risztikus céljait is. És hogy milyen 
ko- 

az ő állásfoglalása, mi sem bizonyitja 

mint Csehszlovákia uj elnökének 

kozata, aki szintén ebben a kitisztult 

be tt a magyarság képviselői- 

1 mondotta - hogy a 

s N 

Angliában a béketerv megbukott, de 

Londonban változatlanul hangoztatják, 

hogy Anglia tovább dolgozik a békéért 

és pedig nagyobb eréllyel, mint eddig. 

Ez azt jelenti, hogy Anglia kész eddigi 

politikáját folytatni, amelynek célja az, 

hogy Olaszországot a háboru abbaha- 

gyására kényszeritse. Hoare volt 

angol külügyminiszter az alsóházban 

tartott megrázó erejü beszéde után 

könnyezve hagyta el a parlamentet, 

amire ott még nem volt példa. 

Hoare azonban nem elvesztett 

pozicióját siratta, hanem rette- 

A párisi lapok behatóan foglalkoznak 

Hoare volt angol külügyminiszternek 
az 

alsóházban elmondott beszédével és 
saj- 

nálatukat fejezik ki, hogy Anglia elve- 

tette a párisi békejavaslatokat. A Matin 

szerint 

bárha Angliában a béketerv 

elleni közhangulat győzött, 

Hoare az alsóházból mégis erő- 

sebben lépett ki, mint ahogy 

oda bement. 

A lapok általában véve sajnálják Hoare 

Az angol sajtó is a parlamenti vita 

menydörgéseitől visszhangzik. A
 lapok 

megállapitják, hogy Baldwin csak 

őszinte beismerésének, továbbá 
a külügy- 

miniszter és a párisi béketerv 
feláldozá- 

sának köszönheti, hogy a bukás 
veszedel- 

mét meguszta. A sajtó részvétt
el foglal- 

kozik Hoare személyével, aki 
csütörtöki 

beszédével megszerezte magána
k a köz- 

vélemény rokonszenvét. 

Még a kormányhoz közelál
ló la- 

pok is burkoltan szemrehányás- 

sal illetik Baldwint, amiért 

Hoaret feláldozta. Bár Baldwin 

a bukást most elkerülte, a
 kor- 

mány tekintélyének szinvonala 

nem emelkedett és nem lehet 

tudni, hogy a bukás mégis mi
- 

kor következik be. 

lapok - 

is, 
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A béketervet már koporsóba fektelték 

HMoare feláldozása mentelte mes Bal
dwint 

Ha a kormány helyzete - i
rják egyes 

most nem is borul fel, a politika
i 

válság még korántsem ért 
véget. Még 

mindig vannak hangok, ame
lyek Baldwin 

lemondását követelik. Megállapit
ják azt 

hogyha Anglia kimondja a pe
tróleum- 

tékben kielégitést nyerjenek. 
Köszönöm a 

get attól, hogy Európára eset- 

leg rázudul az általános tüz- 

vész. 

A párisi béketerv nyomán az angol 

parlamentben a munkáspárt azt indit- 

ványozta, hogy a kormány a rossz béke- 

terv miatt mondjon le. Ezt az inditványt 

397 szavazattal 165 ellenében elvetet- 

ték. Winterton kormánypárti ezzel 

szemben azt inditványozta, hogy a kor- 

mány folytassa ebben az ügyben az ed- 

digi politikát. Ezt az inditványt 390 sza- 

vazattal 165 ellenében elfogadták. 

távozását és a békejavaslat bukásáért 

Mussolinit okolják, aki engesztelhetet- 

len magatartásával idézte azt elő. A 

Petit Parisien szerint a béketervet ko- 

porsóba tették ugyan, azonban azt 

még nem temették el és igy a feltáma- 

dás lehetséges. A Populaire annak a 

véleményének ad kifejezést, hogy 

a francia parlament éppen ugy 

sirba fekteti a párisi békeja- 

vaslatot, ahogyan azt az angol 

parlament cselekedte. 

tilalmat, Olaszország ezt ellenséges 

irányzatu katonai cselekedetnek tekinti, 

melyre Málta megtámadásával válaszol. 

A sajtó részletesen foglalkozik az alsó- 

ház ülésével és megirja, hogy 

az ülésen megjelent a walesi 

herceg is és élesen figyelt az el- 

hangzott beszédekre. A legrit- 

kább esetben szokott előfordul- 

ni, hogy a trónörökös résztvesz 

az alsóház ülésén. 

Pénteken délelőtt György angol ki- 

rály kihallgatáson fogadta Baldwin mi- 

niszterelnököt, aki beszámolt az alsóház 

üléséről. A kihallgatás közel egy óra 

hosszáig tartott. A királyi palotából 

Baldwn a miniszterelnökségre ment, 

ahol minisztertársaival körülbelül tiz 

perces tanácskozást tartott. Ezen a ta- 

nácskozáson az olasz-abesszin, valamint 

az angol-olasz helyzetről volt szó. 

A Népszövetség tanácsának szerdán 

kezdődött ülésszaka egyébként már vé- 

get is ért. 
A tanács a békejavaslatok 

meg Benes a magyarok részéről történt 
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Laval és Eden már el is hagyták 

Genfet, ahol a helyzetet pesszimisztiku- 

hogy Olaszországgal szemben erélye- 
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ügyében tizenhármas bizott- 

ságot küldött ki, amely a ta- 

nácsnak január 20-ra összehi- 

vott ülésén tesz majd jelentést. 

san itélik meg. Hoare visszalépése és az 

ezzel járó bonyodalmak, továbbá az 

angol kormánynak az az elhatározása, 

sebb eljárást követ, 

a helyzetet lényegesen rosszab- 

bá tette. 

Addis Abebában a kormány az angol 

és francia követeknek emlékiratot nyuj 

tott át. Ebben az abesszin kormány a 

párisi békejavaslatot hivatalosan vissza- 

utasitja. Hangsulyozza az emlékirat, 

hogy 

a párisi békejavaslatban aján- 

lott megoldás sokkal rosszabb, 

mint hogyha Abessziniát man- 

datárus tartománnyá sülyeszte- 

nék le. 

Laval, aki tegnap reggel Genfből 

visszaérkezett Párisba, a délelőtt folya- 

mán kihallgatáson jelent meg Lebrun 

köztársasági elnöknél. Ez a kihallgatás 

feltünően hosszu ideig tartott. Laval 

részletesen beszámolt az olasz-abesszin 

viszály jelenlegi állásáról és a genfi ta- 

nácskozásokról. 

Ejfélkor jelentik: Genfben teg 

nap délután a kisántánt és a Balkán- 

szövetség Titulescu külügyminisz- 

ter elnöklete alatt közös értekezle- 

tet tartott. Az értekezlet után 

komünikét adtak ki, amely közl 
hogy megvizsgálták a nemzetköz 

helyzetet és felujitották azt a 

gebbi elhatározásukat, amely 

rint szigoruan alkalmazkodnak 

Népszövetség alapszabályaihoz. 
szögezték továbbá azt is, hogy 

a kisántánt, mint a Balkán-s 

ségben helyetfoglaló államok 

vább folytatják eddigi együttmi 

désüket. Az értekezlet befej 

után a kisántánt és a Balkán-szö- 

vetség üdvözlő táviratot i é 

Beneshez a Csehszlovák köztá 

ság elnökévé történt megválas? 
alkalmából. 

let, bizonyára meg 
veszedelemnek a 

magy 

almai teljes mér maga
tartás megnyilatkozását

. Igy 
ar lovagiasság, őszinteség és e

gyenes 
köszönte 

megválasztatását. És azok a magyaro
k, aki- 

ket Csehszlovákia elnöke ilyen jelz
őkkel il- Csehszlovákiában,



fognak részesülni. Nagy sulyt helyez a 

arulója lett a gyilkosoknak 

hogy résztvett a Vultureni község közelében 

ta a büntényt. Varga Károly ugyanis feltünő 
költekezésével vonta magára a rendőrseg 
Hfigyelmét. Megmotozásánál számos bankje- 

és ekkor kiderült, hogy a bankjegyekre szá- 

három miniszter 
A lapok sürün foglalkoznak az uj saj- 

tótörvény tervezetével, amelyet sérel- 

mesnek találnak. A Zorile azt irja, 

hogy a csukott ajtók mögött elkészitett 

javaslatot most ünnepélyesen az egyik 

titkos fiókba tették, amely zárva is ma- 
rad talán örökre. Az egyik miniszter 

ugyanis, aki tiszteletben tartja a liberá- 

lis hagyományokat, figyelmeztette a mi- 

nisztertanácson P o p Valer igazságügy- 
minisztert a sajtójavaslat reakciós vol- 

tára. Ez a miniszter ugyanakkor figyel- 

A reakciós sajtójavaslat miatt 
le akart mondami 

l meztette az igazságügyminisztert, hogy- 

ha a törvényjavaslatot jelenlegi formá- 

jában a parlament elé terjesztik, akkor 

ő benyujtja lemondását és az első lesz, 

aki a kamarában küzdeni fog a törvény- 

javaslat ellen. Lemondásával fenyegető- 

zött - a Zorile szerint - a kormány két 

másik tagja is és ezért a miniszterelnök 

elhatározta a törvényjavaslat módositá- 

sát. Ilyformán a törvényjavaslatot csak 

a karácsonyi szünet után terjesztik a 

parlament elé. 

Csodás és olcsó 

ruhára való selyem 
vagy 

sSelyemsál 

Timisosra ! 

El akarták venni 
egy felekezeti iskola épületét 

Ciuc-megye prefektusa utasitotta Gheor- 
gheni város tanácsát, hogy a római katoli- 
kus egyházközség nagy felekezeti iskolájá- 
nak épületét rekvirálja el. A városi tanács 
megállapitotta, hogy az iskola épülete a régi 
telekkönyvekben a község nevén állott 
ugyan, azonban a katolikus egyházközség a 
tulajdonjogot már több mint hatvan éve 
megszerezte. Ennek alapján a város tanácsa 
kimondotta, hogy nem hoz olyan határoza- 
tot, mely az iskola elvételét mondaná ki. A 
vármegyei prefektus a város döntése ellen a 
eluji reviziós bizottsághoz felebbezett. Az 
érdekelt római katolikus egyházközség meg- 
bizásából a tárgyaláson Vargha Lajos dr. 
ügyvéd kérte a városi tanács határozatának 
helybenhagyását és jogerőre emelését. A 
reviziós bizottság ehhez hozzá is járult és a 
prefektus felebbezését elutasitotta. 
vesoesssesseosesego-seee 

Minden magyar faluban 
legyen egy OIvos 

A magyar felsőház tegnap délután 
megszavazta az orvosi kamarák felálli- 
tásáról szóló javaslatot. Ko z m a Miklós 
belügyminiszter ezzel kapcsolatosan be- 
jelentette, hogy az uj közegészségügyi 
törvény hamarosan elkészül. A kormány 
igen sokat akar tenni a községek köz- 
egészségügyének emelése érdekében. 
Emelni kivánja a falvak közegészség- 
ügyi nivóját. Gondoskodni fog a kor- 
mány, hogy egyetlen falu sem maradjon 
orvos nélkül. Nagy gondot visel majd a 
kormány a gyermekek egészségére és az- 
ért az óvodákat valóságos közegészség- 
ügyi őrhelyekké szervezi át. Ennek meg- 
felelően az óvónők külön kiképzésben 

magyar kormány a védőnők müködésére 
és azért elhatározták, hogy az egyik ta- 
nitónőképzőt védőnői képzővé alakii- 
ják át. 

A véres bankjegy 

Megirtuk, hogy a cluji ügyészségen vizs- 
gálati fogságba helyeztek egy Rusu Mihai 
nevü giulai gazdát, akit azzal vádolnak, 

lejátszódott gyil sságban, amelynek Lá- 
zár Miksa és husz éves fia, a Discom-cég 
fuvarosai voltak az áldozatai. Rusu Mihai 
eleinte tagadta a vádat, de most Oradeán el- 
fogták Varsa Károly cigányt, aki tisztáz- 

et találtak nála, amelyek véresek voltak. 
bankjegyekre tapadt vért megvizsgálták 

dt vér azonos a Vultureni község közelé- 
en meggyilkolt áldozatok vérével. Rövid 

valatás után Varga Károly beismerte a gyil- 
rosságot és elmondotta azt is, hogy Rusu 

ai nevü társával együtt gyilkolta meg a 

A nemzeti parasztpárt állandó vá- 
lasztmányi ülést tartott, amelyen meg- 

vizsgálták a jelenlegi politikai helyzetet. 
Az állandó választmány ez alkalommal 

elvetette a demokratikus blokk megala- 
kitására vonatkozó tervet. Különösen 

Dobrescu kardoskodott amellett, 

hogy népfront elnevezés alatt töreked- 
jenek a baloldallal való együttmüködés- 

re. A Curentul szerint az állandó vá- 

lasztmány megállapitotta, hogy amig a 

nemzeti parasztpárt programjában a 

demokratikus kormányzat védelme is 
esessegsessekeeesessesgsegeeee 

Ez év május 8-án megrenditő szeren- 
csétlenség történt az aradmegyei Nadlac 
község közelében. A községből kompon 
tizennyolcan át akartak kelni a Muresen, 
a folyó tulsó partján levő Igris községbe. 
A folyó vizállása ekkor az esőzések kö- 
vetkeztében nagy volt és a hullámok ide- 
odadobálták a kompot, amelyet Maxim 
Jiva vezetett. Alig távollodott el a komp 
a parttól, amikor hirtelen megbillent és 
felborult. A benne levők folyóba zu- 
hantak és közülük nyolcan életüket vesz- 
tették. A tömegszerencsétlenség után 
Maxim Jivát őrizetbe vették s az ügyész- 
ség gondatlanságból okozott emberölés 

Keresztes lona nyolc éves szőlők- 
beli leányka tragikus halála ügyében a 
rendőrség folytatja a nyomozást. Szá- 
mos kihallgatás történt és az igy nyert 
adatokból megállapitották, hogy a leány- 
kát utóljára az I. kerületben levő Tiszti 
Kaszinó előtt látták és addig a társnőivel 
jött együtt. A kisleány az I. kerületi ele- 
mi iskola növendéke valt, tehát jól is- 
merte az utat hazafelé és igy kizártnak 
tartják, hogy a Tiszti Kaszinónál elté- 
vedt volna. Ezért felmerült az a feltevés, 
hogy a leánykát valaki magához csalo- 
gatta és ott tartotta. Amikor azután az 
illető értesült a gyermek felkutatására 

megindult nyomozásról, éjszaka kivitte a 
mehalai határba és ott a sorsára bizta. 
A gyermek a földeken való bolyongás- 
ban kimerülve végül is lefeküdt a földre, 

8 nemzeti pataszipárt nem tette magáévá 
a demoktatihus blohk megalahitásáta 

vonathozó tetvei 
szerepel, addig nem lehet szó a baloldali 
pártok ilyen csoportosulásáról. Ugy Mi- 
halache, mint Madgearu kijelen- 
tette, hogy akiket a demokrácia sorsa 
aggaszt, azok csatlakozhatnak a nem- 
zeti paraszpárthoz. Ezen határozat és 
Juniannal, a radikális parasztpárt elnö- 
kével folytatott tárgyalások között nin- 
csen kapcsolat. Juniannak a nemzeti 
parasztpártba való visszatérése más lap- 
ra tartozik és a tárgyalásokat majd 
Juniannak a fővárosba való visszatérése 
után folytatják. 

..... 

A felberult komp nyolc utasa 
a folyóban lelte halálát és ezért a komp vezetőjét 

három havi fogházra itéltek 
cimén vádat emelt ellene. Az aradi tör- 
vényszék előtt Maxim Jiva ártatlanságát 
hangoztatta és azzal védekezett, hogy a 
szerencsétlenségnek a viharos idő volt az 
oka. Amikor a hullámok erősebben meg- 
lenditették a kompot, az emberek a csol- 
nak elejére tódultak, ahol ő is állott. Igy 
történt, hogy a kötél, amely a kompot a 
felső drótsodronyhoz erősitette, kicsu- 
szott a kezéből és a csolnak felborult. A 
törvényszék bünösnek mondotta ki 
Maxim Jivát és három havi fogházra 

itélte. Az itélet ellen Maxim felebbezést 
jelentett be. 
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Vigyázzon minden szülű a histeánuása, mert 
a tuokzatos eltűünések bünös üzelmekee is 

vezethetők vissza 

uvarosokat. elaludt és megfagyott A másik kevésbbé 

valószinü feltevés az, hogy már a leány- 
ka holttestét vitték ki a földekre. Ezt 
megdönti azonban a boncolás eredménye. 
A boncolás alkalmával ugyanis semmi- 
féle olyan külső nyomra nem bukkantak, 
amelyből erőszakos halálra, tehát bün- 
tényre lehetne következtetni. A belső ré- 
szek megvizsgálása már inkább adott 
erre támpontokat, mert VascanDi- 
mitrie dr. törvényszéki orvos elhatároz- 
ta, hogy az egyes belső részeket vegyi 
vizsgálatnak veti alá. Az esetre való te- 
kintettel a hatóságok felszólitják a kis- 
leányok szüleit, hogy vigyázzanak jól 
gyermekeikre, mert lehetséges, hogy az 
utóbbi időben eltünt leánykák sorsa kö- 
zös okra vezethető vissza és bünös üzel- 
meknek estek a szerencsétlenek áldo- 
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munkás amugyis tagja a betegseg 

pénztárnak, tehát ujabb biztositásra ninc 
szükség. 

A házmesterek 
biztosit: 

A helybeli betegsegélyző pénztár tis 
selői az utóbbi időben számos háztula, 

megbüntettek, mert nem jelente 

házmesterüket. A betegsegélyző pén 

háztulajdonosoktól sok esetben 900 

leit követel, amely összegnek fele a h 

kos biztositási dij, másik fele pedig 

amelyet a törvény előirása szerint v 

ki. A háztulajdonosokat érthetően m 

a betegsegélyző pénztár ezen kö 

mert arra nem gondoltak, hogy a házm 

rüket biztositsák. Ez a kérdés összef 
ben állt a cselédek biztositásával, me. 

tegsegélyző pénztár ezen törvény 

követeli a házmesterek biztositását. 

dekelt háztulajdonosok felebbezést jel 

tek be a büntetés ellen, mert arra az 
pontra helyezkedtek, hogy a házmes 

tartozik a háztartási cselédséghez, v: 

szolgákhoz és teendőit nem a há 

nem a ház körül végzi. A legtöbb esell 
különben a házmester mint gyári vagy 

egeeeseeeeseeeeeesseses[en 

élve nehéz 
a temetőbe e 

Sokszor adtunk már helyt a közöns 

naszainak, amikor a járhatatlan gyalogul 

miatt fejezték ki elégedetlenségüket. 
ismét ilyen ügyben kérnek orvoslást a 
tékes hatóságoktól. A IV. kerületi 

kőfala mentén vezető gyalogjáró esős 

gyos időben teljesen járhatatlan. Enn 

vetkeztében a temetések közönsége k 

len felvonulni a villamossinek töltéi 

ott haladni a temetőig. Igy volt ez 1 

is, amikor Thomas Ede gyárost kisérte 

só utjára a nagyszámu közönség. A 

rész polgárai arra kérik az illetékes h ! 

got, ha már a tél folyamán nem készitil 
az aszfaltutat a temető mentén, 1 

gondoskodjék róla, hogy salak és kől 

lék segitségével járhatóvá tegye ezt a ; 
logjárót, ahol naponta annyi ember me; 

dul. Tarthatatlan állapot, hogy a köz 

minden temetés alkalmával kénytele 

gyen a villamossinek mentén haladni, 

könnyen szerencsétlenség is történhe 

villamosforgalom következtében. 

u 
Mint a villám 

sportszaküzlet 
L ker. Paita I. C. Bratianu 

: 



f évi fegyházra éen. a volt bécsi 

rfőnököt. A bécsi katonai biróság teg- 

detett itéletet Steinhaáusel Ottó 

i rendőrfőnök hazaárulási peré- 

inháusel ellen vádat emeltek, hogy 

juniusi nemzeti szociálista puccs 
szervezője volt. Steinhausel tagadásá- 

emben a kihallgatott tanuk igen terhe- 

lottak. A katonai biróság a volt bün- 

ndőrfőnököt hét évi fegyházra itélte. 
eseseeesees-ese 

keterv meghiusulása után foko- 
rdeklődés kiséri az abessziniai 
rek eseményeit. Az abesszin csa- 

okozottabb tevékenységbe fogtak. 
haditudósitók jelentései szerint az 

szin csapatoknak nem sikerült a 

ze-folyón átkelni. Ezt ismételten 
kisérelték, azonban az olaszok min- 

visszaverték őket. Az abesszinek 

ben az összecsapásokban körülbelül 

embert veszitettek. 
A déli fronton ugyancsak nagy 
előkészületek történnek. Minden 

pillanatban várni lehet, hogy 
Desta herceg csapatai megtá- 

madják Graziani olasz tábornok 
seregeit. 

eele 

Kélszáz nyermek 
házása a II. ker. Manyar párirészéről 
szeretet magasztos ünnepének szinhe- 

esz vasárnap, december 22-én délután 5 

or a Római Katolikus Ifjusági Egyesü- 

I. kerület Bontila-utca 7. szám alatti há- 

nagyterme. A Magyar Párt II. kerü- 

t gozata, amelynek tevékeny elnöke 

r László épitész, akkor rendezi meg 

yermekfelruházási ünnepélyét. A II. 

magyarság évek óta üzi a nemes jó- 

nyságnak és a nemzeti munkának ezt a 

ás szokását. Nincs a városnak egyetlen 

arpárti tagozata sem, amely a gyer- 

felruházási célra olyan nagy összeget 

itana, mint a II. kerület. Az ügybuzgó 

ség felhivását a kerület magyarsága 

lenkor megértéssel fogadja és siet, hogy 

mes cél érdekében meghozza a maga 

zatát. 

Magyar Párt II. kerületi tagozata ebben 

esztendőben kétszáz szegény magyar 

meknek készit vidám karácsonyt. Két- 

szegény gyermek kap vasárnap délután 

ruhát és cipőt. A gyermekeket ezenkivül 

is vendégelik, valamint szeretetcsoma- 

kal ajándékozzák meg őket. A II. kerü- 

tagozat vezetősége kéri a közönséget, 

y azok, akik a szegény gyermekek meg- 

égelésére süteményt, cukorkát, gyü- 

csöt vagy más ennivalót szándékoznak 

dékozni, azt vasárnap délután két óráig 

vetkező cimek valamelyikére küldjék el: 

nai Katolikus Ifjusági Egyesület, Bon- 
utca 7, Lázár László épitész, Dorobanti- 

tca 30, Jancsó Károly csemegekereske- 

Trei August-utca. 

* 

junius elsején százhuszonhatezer 
adott át Stefan Jon őrmesternek 

vi al, hogy a pénzt fizesse be a pénzügy- 

zgatóságnál. Az őrmester nemsokára 

al jött vissza, hogy ismeretlen tette- 
lloptak tőle egy bankjegyköteget, 
yben ötvenezer lei volt. A kapitány 

heves szidalmazás közben arcul- 

e az őrmestert. Az őrmester emiatt 

entette Uscoiu kapitányt, aki fölött 

140 amelynek elnöke Danila ezredes volt, 

- Avpa és fia sikkasztott. Zürichben le- 

tartóztatták Dettwyler ismert bankárt 

és fiát. A két bankár egy millió svájci fran- 
kot sikkasztott el. 

- Visszahelyezett iskolaigazgató. A köz- 

oktatásügyi miniszter Ramneantu Pat- 

richie iskolaigazgatót, volt szenátort, vissza- 

helyezte a közoktatás szolgálatába és a Cru- 

ceni községben levő magyar tannyelvü álla- 

mi elemi iskola vezetésével bizta meg. 

e.... 

akale visszafoglalásának 
hirét az olaszok cáfolják 

Az olasz csapatoknak Keletafrikába terjedelmü, napokig tarthat, mig annak 

való szállitása valamivel alább hagyott. 

Ez azonban csak átmeneti jelenség. Port 

Saidba érkezett jelentések szerint ugyan- 

is a Szuezi-csatorna felé ujabb olasz ha- 

dihajók közelednek és az olasz kikötők- 
ben megint igen mozgalmas élet uralko- 
dik. Hir szerint Olaszország Lybiában 

ujabb csapatösszevonásokat készit elő. 
Addis Abebába az északi harctérről 

érkezett jelentések szerint ott még igen 
keményen folynak a harcok. 

Az abesszinek ujabb és ujabb 
támadásokba mennek át. A har- 

cok váltakozó eredménnyel foly- 
nak. 

Tekintettel arra, hogy a front igen nagy 
::::::.:.::............. 

Dumilrescu fábornok ügyében az igazságünyminiszfer 
ujabb semmiségi nanaszt jeleni he 

a lelmentés ellen 
Dumitrescu tábornok, a csendőr- 

ség volt főparancsnokának ügye még 

mindig nem nyert befejezést. A legfelső 
katonai biróság ugyan megsemmisitette 

a Dumitrescu tábornok ellen hozott első- 

foku itéletet és felmentette a vád alól, 
de a semmitőszék főügyésze semmiségi 

panaszt jelentett be a legfelső katonai 

biróság itélete ellen. A semmitőszék ezt 

a semmiségi panaszt is elutasitotta és 

Lady Mountbatten, az angol ki- 

rály unokahuga az év folyamán többször 
járt Budapesten. Legutóbbi látogatása- 
kor podgyászának egy részét lakásán, a 

margitszigeti Palatinus szállodában 

hagyta azzal, hogy nemsokára ugyis ujra 

ellátogat a magyar fővárosba. A szálloda 

igazgatósága tegnap bejelentette a főka- 

pitányságon, hogy Lady Mountbatten 

Felmentett kapitány. Uscoiuka- 
y, a tüzérségi iskola gondnoka, ez 

ra felindult ezen a bejelentésen, 

itélkezett a hadbiróság. A hadbiró- 

tanu kihallgatása után Uscoiu ka- 

György görög király - mint arról 

beszámoltunk - aláirta a parlament 
feloszlatásáról szóló rendeletet. Ezz1 
egyidejüleg a görög király kiáltvánnyal 

is fordult az ország lakosságához. A ki- 
áltványban a király utal arra, hogy az 

országba a nép kivánságára jött vissza 

és azt az igéretet tette visszatérésekor, 

hogy az összes polgárok részére akarja 

a jogegyenlőséget biztositani. A cél el- 
érésére munkakormányt nevezett ki az- 
zal a feladattal, hogy az összes pártok- 

kal egyezzék meg az elvégzendő munka 

és a választások tekintetépen. A leg- 
utóbbi napok eseményei azonban meg- 

.......................... 

Fontos okmányokat loptak el 

az angol király unokahugának 
podgyászából 

minden részéről pontos és megbizható 
hirek érkeznek. A déli haretéren az 

abesszin főhadiszállást Dzsidzsigarból 

áthelyezték Dagaburba, ami sokkal köze- 

lebb fekszik a fronthoz. 

Rómába tegnap az a riasztó hir 

érkezett, hogy az abesszinek be- 

nyomultak Makaléba. Az ola- 

szok ezt határozottan cátfolják. 

Az olaszok jelentik hivatalosan, hogy 

Tembiemnél megvertek és szétszór- 
tak egy nagyobb abesszin csapatot. Az 

abesszinek vesztesége igen jelentékeny. 

Az olasz repülők több helyen bombákat 

dobtak le abesszin csapatokra. 

ezzel immár lezártnak látszott az ügy. 

Az igazságügyminiszter most elhatároz- 

ta, hogy ujabb semmiségi panaszt jelent 

be a legfelső katonai biróság itéletének 

megsemmisitése végett. Az indokolás 

szerint a legfelső katonai biróság tagjai 
tullépték hatáskörüket az itélet megho- 

zatalánál. Az ujabb panaszt hétfőn 

nyujtják be a semmitőszékhez. 

eseee 

podgyászából eltünt egy irattáska, 

amelyben igen fontos okmányok voltak. 

Rejtélyesebbé teszi az esetet az a körül- 
mény, hogy a tolvajok feldulták az ösz- 
szes bőröndök tartalmát és noha azok- 
ban igen értékes ékszerek is voltak, az 
iratokon kivül egyebet nem vittek ma- 

gukkal. A rendőrség a titokzatos ügyben 

.......................... 

Széleskörü intézkedések történtek 
a sörösorszási választások tisztaságának 

biztositására 

meginditotta a nyomozást. 

győzték arról, hogy a politikai helyzetet 

a választások nélkül nem lehet tisztázni. 

i Ezért a népnek alkalmat kiván adni, 

hogy megválassza képviselőit, akik majd 
a parlamentben a szükséges reformokat 

megszavaznák. 

A parlament feloszlatása az összes 
politikai pártok körében nagy megelége- 

dést keltett. A Demerdzisz-kormány szé- 
leskörü intézkedéseket léptetett életbe 
a január 26-iki választások tisztaságá- 

nak biztositására. A választások kiirása 

a politikai életre megnyugtatólag ha- 
tott. A házelnök személye körüli harcok 

A botrányos választás 
utóhangiai 

A fővárosi botrányos ügyvédkamarai 
választásokkal kapcsolatban a J unia n- 

féle kisebbségben maradt lista jelöltjei 

nyilatkozatot tettek közzé, amely szerint 
a tekintélyére féltékeny ügyvédi testület 
választásai elsőizben folytak le a vissza- 
élések és erőszakos botrányok jegyében. 
Ez a körülmény megakadályozta a vá- 
lasztási jog szabad gyakorlását. A nyi- 
latkozatban leszögezik, hogy ujabb vá- 
lasztás esetén nincsen kizárva a botrá- 

nyok megismétlése. A választások meg- 

semmisitése tehát azt jelentené, hogy a 
testület müködését ujabb botrányok za- 
varnák és ezt el akarják kerülni. Külön- 
ben is az uj vezetőség beiktatása még a 

felebbezési határidő letelte előtt szintén 
azt célozta, hogy az esetleges felebbezés 

sikerét meghiusitsák. A Junian-lista je- 

löltjei ilyen körülmények között minden 

felelősséget elháritanak magukról és be- 
jelentik, hogy a kontesztáció benyujtá- 
sát sikerült megakadályozni. 
................ 

Gyilkos tűz 
egy iilmlaboratóriumban 

Prága szivében, a Vencel-tér egyik pa- 
lotájának ötödik emeletén van a Tafa 

filmvállalat laboratóriuma és több mun- 
katerme. Pénteken délután a laborató- 

riumban eddig még ki nem deritett okból 
robbanás történt, ennek következtében a 

rengeteg felhalmozott film és nyers- 

anyag lángba borult és a tüz csakhamar 

az egész ötödik emeleten dühöngött. A 
szerencsétlenség idejében véletlenül csak 

öt munkás és két munkásleány tartózko- 
dott a laboratóriumban. Az öt munkás 
kifutott a palota erkélyére, ahol nem is 

érte őket a tüz. A két leány azonban a 
lépcsőházon keresztül akart menekülni, 
azonban a füsttől rosszul lettek és esz- 
méletüket vesztették. Az oltásnál részt- 
vett Prága valamennyi tüzoltószervezete 

és több órai kemény munka után meg is 
fékezte a pusztitó elemet. Az oltás után 
a két munkásleányt teljesen megszenese- 

dett állapotban találták meg a lépeső- 
házban. 

MERÉNYLET A NÉPSZöVETSEÉGI 
EMLÉKMU ELLEN. Geniben a Nép- 

szövetség palotája előtt álló hősi emlék- 
müvet tegnap hajnalban ismeretlen tet- 

tesek fel akarták robbantani. A robba- 

nás megsértette az emlékmü talapzatát. 
Az hiszik, hogy a merényletet antimili- 
taristák követték el, kik igy akartal 
tüntetni több katonaszökevény elitélése 

miatt. 

Café-TERMINUS-bár 
Óriási műsora 3 órán át szórakoztatja 

Trio Vox allround csodagyereke 
Truna Bejan komikus csoport 
Trio Mondain Lydasio az Alhambrát 
Rosé Mara a hangulatos 

chansonette 
Elly Kriskovici a belgr 

sztárja, s stb, 
Kezdete esté 

hullámai is lecsendesedtek Műsor előtt és után a 
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Látogassa meg a 

soarai timi 
karácsonyi 

vásárt 
a Ferdinánd-szállóban 

December 15-22 

Ek 

Palták élszakai szolgala a 
December 16-tól, december 22-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta 

nak éj zakai szolgálatot: 

Az 3. kerületben a Sfantu Ion-utcában le- 
vő irs Imas endi gyógyszertár. 

A II, kerületben a Dacilor-uton levő Jal. 
ner Rudolf-féle gyógyszertár. 

A III. kerületben a Bulevardul Carolon 
levő Maria-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Scudier-téren 
Csillag-gyógyszertár. 

Az V. kerület en Kővári-Chioreanul lo. 

sif gyogyszertára és Fratelián Panajo 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolg 

latot tart. 

Vecember 21 
a tél hivatalos kezdete. A csillagászok szá- 

mitása szerint ezen a napon köszönt be hiva- 

talosan a tél, hogy aztán március 21-ig köz- 

tünk maradjon. Eddig azonban a tél nem 

igen mutatta közeledő mérgét. A hőmérő 

napközben még a fagypont felett áll és me- 

leget mutat. Az idő őszies. Félő, hogy a ké- 

sőn érkező tél majd a rendesnél későbben 

is takarodik el. Ilyenképpen aztán csődöt 

mond a csillagászok megállapitása. Megtör- 

ténhetik, hogy amikor majd a naptárszerinti 

első tavaszi napon, március 21-én ibolyát 

akarunk szedni az irdőn, ott térdig járunk a 

hóban. December 21, egyben az a nap is, 

amikor az éjszaka a leghosszabb és a nappal 

a legrövidebb. Holnaptól kezdve aztán a 

nappalok egyre osszabbodnak, az éjszakák 

pedig rövidülnek. Eleinte lassan és észre- 

vétlenül történik ez, de egy hónap mulva 

már szemmelláthatólag észrevehetővé válik 
az éjjel rövidülése. 

levő 

-Mia bontják fel Létics György dr. 
végrendeletét. Ma van hat hete, hogy 
Létics György dr. szerb püspök meg- 
halt. Ebből az alkalomból ma délelőtt 
Versecen a püspöki székesegyházban 
nagy rekviemet tartanak. Utána felbont- 

ják az elhunyt püspök végrendeletét. 

Menyasszonyi kelengyéket 
nagy választékban a legolcsóbb 
árakon vásárolhat 

Dénes és Pollák 
textiláruházában, II., Str. 3 August 

FIÓK: IV. ker, a Bratianu-utca 
sarkán, a zárdával szemben. 

-Értesités. Tudomására hozzuk a 
n. é. közönségnek, hogy módot kivánunk 

nyujtani a forgalmi alkalmazottak részé- 
re a szent estének családjaik körében 
való eltöltésére és ezért 1935 december 
24-én este kilenc órakor leállitjuk a tel- 

es villamosvasuti forgalmat. Az utolsó 
villamoskocsik este nyolc órakor indul- 

kel a II. kerületi villamos végállomá- 
sokról. A városi villamosvasutak igaz- 
tósága. 

Hogy mennyi van belőlük a Bánság föővá- 
rosában, azt csak vasárnaponkint látja az 

ember, amikor - mint szines virágfüzérek 

egymás karjába fonódva szélesre enge- 
dett jókedvvel dudorásszák tele az utcákat 
is egészséges nevetésüktől hangos a nagy 
park. 

De nemcsak az utcákon és parkokban le- 
het velük találkozni. Egyesületük is van a 
isszióban, ahová vasárnap délutánonkint 

eljárnak. Már négy órától kezdve jönnek 
agyenkint és csoportosan. Bizalmas mosoly- 
lyal dugják be fejüket az ajtón, mint az 
olyan vendég, aki biztos benne, hogy szive- 
sen látják. Együtt vannak már mind öt óra 
tájban. Korabölcs arcu tizenkét-tizenöt esz- 
tendős gyermekleányok, kivirult, rózsás, 
eladó leányok és néhány komoly tekintetü 
asszony. Van ilyenkor öröm. Csókok cuppan- 
tásától hangos a szoba. Hazai szokásuk, 
hogy pont a szájuk közepén csókolják meg 
egymást. 

Mintha csak odahaza volnának, olyan 
fesztelenül élvezik az egyesületi összejöve- 
telt. Nevetnek akkorákat, hogy az ablak is 
belerezdül és ugy járják a szép hazai tánco- 
kat, hogy porfelhős lesz a terem. Nem baj. 
Tudják ők, hogy minden szabad az egyesü- 
leti székely leánynak, ami nem bün. Amikor 
tüzesre hevült arcokkal körülülik az asztalt, 
a négy sófalvi leány patyolatra mosott és 
tükrösre vásalt rokolyáját nem adná oda 
ennek a városnak minden selyméért, sem az 

arcuk hamvas rózsáját egy vagonra való 
francia pirositóért. Azért fujják olyan tiszta 
szivből a nótát: Mert a jányba csunya aki 
festett, teremtett az Isten annál százszorta 
is szebbet... 

Az asszonyok nem ülnek a lányok közé. 

Csendesen meghuzódnak a sarokban és att 

bólongatnak össze mosolyogva a fiatalok za- 
jos jókedvén. őket bizony csak a nyomoru- 
ság verte ki a családi fészekből, pedig volna 

kit ajnározni odahaza, mert egyiknek-másik- 

- Haengyel László lelkészi képesitő 

vizsgát tett. Lengyel László timisoa- 
rai református segédlelkész a cluji teoló- 
gián sikerrel tette le a lelkészi képesitő 
vizsgát. 

- Az elcsábitott fiatal leány sorsa. 

Russu Hona husz éves besszarábiai illető- 

ségü leányt még november végén beszálli- 

tották az itteni Fehér Kereszt kórházba és 

az orvosi vizsgálat megállapitása szerint a 
fiatal teremtés időelőtti szüs következté- 

ben betegedett meg. Amikor allapota annyi- 

ra javult, hogy kihallgatták, ezt be is vallot- 

ta. Russu Iona a gondos ápolás után visz- 

szanyerte egészségét és ekkor a rendőrségre 

került, ahol részletesen kihallgatták. Elmon- 

dotta, hogy szülőfalujában viszonyt folyta- 

tott egy legénnyel, aki házasságot igért neki. 

Amikor azonban a szerelem következményei 

mutatkoztak, a legény faképnél hagyta. A 

leány nem mert a szüleinek szólni és ezért 

engedélyt kért, hogy városunkban lakó ro- 

konait meglátogathassa. A leány az egyik 
napon nehéz tárgyat emelt és bekövetkezett 

az időelőtti szülés. A halott magzatot a II. 

kerületi Sarmisegetuza-tér közelében a Be- 

gába dobta. Az esetről rokonai sem tudtak 

semmit és igy kijelentéseit nem lehet ellen- 

Székely teányok a Bánságtan 
nak kis gyermeke van, akit az öreganyjukra 

hagytak. Mégsem érzik magukat olyan mos- 

tohán - mondják - ha legalább ide eljár- 

hatnak vasárnaponkint. 

A legfiatalabb kenyérkereső a kis Rozál. 

Olyan gyönyörüen kacag ki két nagy szürke 

szeme almakerek arcából, mintha mindig 

csak kényeztette volna az élet. Pedig a tizen- 

négy esztendős kicsi Rozál már három éve 
maga keresi meg a kenyerét. Igen korán ár- 

vaságra jutott, aztán még van vagy öt ki- 

adás belőle odahaza, igy aztán nema marasz- 
tották honn kenyérpusztitónak. Elmondja, 

hogy a mostani helyén a nagymosást is ő 

végzi a nagyságájával együtt. A pénzét pe- 
dig „meggyüjti". Még két-három év, aztán 

amikor már együtt lesz annyi pénze, hog 

vehet magának kelengyét, butort és egy-két 

jószágot is, akkorára már eladó leány lesz a 

Roziból és olyan boldogan siet vissza falu- 

jába, mintha sohsem látta volna ezt a nagy, 

idegen várost. Otthon aztán majd csak meg- 

találják egymást avval, akit neki szánt az 

Isten, Erről az egyszerü tiszta boldogságról 

álmodik az okos kis székely Rozi, amikor 

esténkint, munkától kimerülten hajtja ked- 
ves, szép arcát a párnára. Szegény, árva kis 

Rozál, vajjon ki tanitott meg téged arra, 

hogy a nagyváros zaján, pompáján, csillo- 

gásán, hangos örömein, bünein és ezer hamis 

csábitásán keresztül csak egyetlen célra 

függeszd a romlatlanság töretlen fényétől 

ragyogó szemeidet? Vajjon tudod-e kicsi 

székely Rozál, hogy te és többi hozzád ha- 
sonló székely leány hordozzátok magatok- 

ban egy nép boldog jövőjét? Ti, akik nem- 

csak sértetlen lelketeket és tiszta véreteket 

mentitek át gyermekeiteknek, hanem a vá- 

rosban szerzett hasznos tudástokkal emelni 

is fogjátok őket a népi müveltségnek egy 

magasabb fokára. Maradéktalanul töltöd be 

hivatásodat kicsi székely Rozál, Isten áldása 

lesz rajtad és ivadékaidon. 

(Gaál Olga) 

:.............. 

- A hadiözvegyek és hadiárvák nyug- 
dijának folyósitása. A pénzügyigazgató- 
ságon ma kezdik meg a hadiözvegyek és 

hadiárvák nyugdijkönyveinek láttamo- 
zását és a nyugdijak folyósitását. A 
pénzügyigazgatóság felhivja az érdekel- 
teket, hogy személyesen jelenjenek meg 
járulékaikért. 

- Kis leány tüzhalála. Becicherecul-mic 

községben sajnálatos szerencsétlenség tör- 

tént. Nicolit Istvánnak öt éves, Erzsébet 

nevü leánykája a kályha mellett játszado- 

zott. Közben a leány ruhái tüzet fogtak és 

a kis Erzsébet olyan sulyos égési sebeket 
szenvedett, hogy meghalt. 

- Halálozások. Schaffer Istvánné, szüle- 

tett Horesnyi Hona, Scháffer István nyu- 

galmazott pénzügyi tanácsos felesége, öt- 

vennégy esztendős korában meghalt. Halálát 

férjén kivül gyászolja édesapja, anyósa, va- 
lamint nagyszámu rokonság. Temetése ma 
délután 3 órakor megy végbe a III. kerületi 

Brancoveanu-utca 24 szám alatti gyászház- 

ból. - Lukács Gyula nyugalmazott állo- 

másfőnök hatvanöt éves korában meghalt. 

Halálát gyászolja felesége, született Gaál 

Margit és nagyszámu rokonság. Temetése 

ma délután 2 órakor megy végbe a II. kerü- 
őrizni. Valószinüleg az ügyészségre kerül. 

AGYA 
leti temető kápolnájából. 

sSzombaton este 9 órakor: 
Itt először! Történnek még csodák operett 

Vasárnan d. u. 3 órakor Hollandi menyecske ment 

Vasárnap d. u. 6 és este 9 órakor Történnek mé csodák 

Kedden déiután 4 úrakor Piroska és a farkasatus 

CAPIT 
enzusnyyymeim 

I 

Szombat, december 21. 
delután 3 órakor 

Siily Symehoniek 

Mickey Mousaok 
és journálok 

- Hetven év alatt huszenöt közi, 
törvény volt. A kamarában tudv: 
megkezdték a közigazgatási reform, 
tárgyalását, amely az előadó jelen 
rint 1864 óta a huszonhatodik ilyen 
Az utóbbi hetven esztendőben Ro. 
huszonöt közigazgatási törvény volt, 
alább ennyi javaslatot vitattak meg és 
is látható, hogy a közigazgatás kérdé. 
te állandó aktuális probléma volt. E 
ország közigazgatási törvénye 1884 
pett érvénybe és még ma is alkalmaz 
- A választói névjegyzékek kieg. 

A parlamenti és a községi választó 
jegyzékének kiegészitése most van f 
matban. Ez a munkálat december 3 
fejeződik. Jelentkezni lehet a fe 
mindazoknak a román állampolgá 
akik a mult év óta elérték huszon 
életévüket, vagy pedig a névjegyzék 
dig valamely okból kifolyólag nem s 
tek. Ugy a parlamenti, valamint a 
választók névjegyzékébe történő fel 
nél a jelentkezők kötelesek magukk 
állampolgársági bizonyitványukat é 
mélyazonossági igazolványukat. A 
névjegyzékbe való felvételre jelent 
nek azok a nők is, akik legalább négy 
osztályt végeztek, vagy akik köztisz 
esetleg jogi személyiséggel biró jótékor 
egyesületek vezetőségi tagjai, A Ma 
Párt vezetősége felhivja összes tagjait, 
magukat a névjegyzékbe felvétessék. 

ngos. 

uyu 

- Székelési zavarok, vastagbélhurut 
fadtság, félelemérzés, bódultság, migr 
általános rosszullét esetén a rendki 
hén ható természetes „Ferenc József 
rüviz a gyomor és a bélcsatorna ta 
gyorsan kiüriti, a bélmirigyek müköd 
élénkiti, a vérkeringést előmozditja s 
megkönnyebbülést szerez. Gyomor- 
specialisták a Ferenc József vizet, us 
fiaknál, mint nőknél és gyermekeknél 
eredménnyel alkalmazzák. 
krt 

- Sulyos vádak egy biztositási i 
rül. A Zorile cimü lap cikksorozatb 
madja a berlini Viktoria biztositótá: 
és azzal vádolja, hogy erőszakkal bizt 
ták a bucurestii posta személyzetét. E 
elérése érdekében sokszor még a né 
sok hamisitásától sem riadtak vissza. 
szerint a biztositó társaság megnyert 
gának az egyes postafőtisztviselőke 
utal Gasparovici jelenlegi min 
kabinetfőnökre, aki annak idején mag: 

gu postatisztviselő volt. Ez a főtiszt 
egy napon a távirda egész személyzet 
tositotta és akik ellenkezni mertek, 
fegyelmi vizsgálattal fenyegette meg. 

tak, akik a biztositást visszautasitottá 
ezeket erővel irták be a biztositott tagol 
rába. A lap megjegyzi, hogy az általa kö 
hiteles adatok alapjan nem késhetik 
az ügyészségi vizsgálat. 



afrikai Fokvárosban Afrika cserké- 

it, akik ott jamboreere jönnek össze. 

ok cserkész ellátására ezenkivül 

k részére 20 ökröt és 50 juhot fog- 

levágni. A kilenc napos cserkész- 
orozás alapos pusztitást végez majd 
kváros élelmiszerkészleteiben. A 

észek jóétvágyu fiuk. Váljék min- 
1 egészségükre. 

GUJARB DEVIZAPANAMA. A 

Bank ellenőrző közegei ujabb nagy- 

devizavisszaéléseket lepleztek le, 

el a jegybankot nyolcvanöt millió 

agy román exportcégek nem fizették 

portból származó devizák egyrészét, 

azokat a fekete tőzsdén értékesitet- 

Universul szerint ezek a visszaélé- 

ua Romana és Astra Romana 

eumtársaságoknál történtek. 

Az Universul és a Refoll. Megirtuk, 
Universul ellen a Refoil és a 

vállalatoknak kiadott petróleumte- 

oncessziókkal kapcsolatban támadá- 

gzottak el a kamarában. Az Univer- 

al vádolták, hogy a Refoil és Minerex 

atok ellen meginditott támadást anya- 

ekek miatt kezdte meg. Ezzel szemben 
iversul legutóbbi számában azt igyek- 

izonyitani, hogy a Refoil-társaságnak 

koncesszió okirathamisitásokon 
és ezért a Refoil ellen lefolytatott 

s igazolt volt. 

rnnelm Jenő r.-t. 
nmnmnagykereskedésében 

ker, Duca körut 8 

! Szünetre ment a parlament. A fő- 

ből jelentik, hogy a kamara és a 

itus tegnap megkezdte karácsonyi 

ttjét, amely január 20-ig tart. 

Sulyosan bántalmazták egy távir- 
Tegnap este ismeretlen tettesek a 
vasuti épületben megtámadták és 

san bántalmazták S curtu Pante- 
negyvennyolc esztendős távir- 
Scurtu fején és karján nagyobb 

lásokat szenvedett és a mentők su- 

allapotban szállitották kórházha. A 
ket eddig nem sikerült elfogni. 

asból vasutkirály. Clevelandban öt- 

esztendős korában meghalt Van 

ngen amerikai vasutkirály. Pálya- 

t szegény inasgyerek kezdte és mint 

cnégyezer kilóméteres hosszuságu 

álózat tulajdonosa fejezte be. Az or- 
egálapitása szerint halálát tulfeszi- 

hunka okozta. 

A szilveszteri 
őkészületek a 

AGI - kávéházban 
egkezdődtek. 

sztalok foglalhatók 

Elárverezték Dubarry grófné 
Már Dukarry grófnénak, XV. 
francia király hirneves kegyenc- 
ágya is veszit értékéből, A hires 

egy mügyüjtő 1928-ban kétszáz- 
ezer frankért vásárolta meg. 

1 most gyüjteményét pénzzé tette, 

ztette Dubarry grófné ágyát is. 
rért mindössze tizenötezer frankcot 

gy gazdag amerikaitól. 

mez azzne 

Rétszeri kegyelem ulán harmadszor is halálra itélték 
z 

és le is fejezlék a német kommanisia vezérli 
Claus Rudolf német kommunista 

vezért - mint röviden jelentettük - 

Berlinben kivégezték. Claus Rudolf is- 
mert alakja volt a német kommunista 

mozgalmaknak. Annak idején titkára 

volt Hölz német kommunista vezérnek 

és az állam ellen elkövetett cselekmé- 

nyei miatt 1921-ben halálra itélték, de 

az akkori elnökválasztáskor kiadott am- 

nesztia alapján kiszabadult. 1928-ban 

ismét letartóztatták és akkor nyolc évi 
fegyházra itélték, de Hindenburgnak el- 
nökké való megválasztásakor másodszor 

is kegyelmet kapott. Amikor Hitler ura- 
ztété- 

- Evangélikus ünnepi istentiszteletek. 

December 25-én, karácsony I. ünnepén, dél- 

előtt 10 órakor német istentisztelet és urva- 

csora osztás, Prédikál Argay György espe- 

res. Délután 6 órakor magyar prédikáció, 

tartja Schuller Ödön ünnepi legátus. Decem- 

ber 26-án, karácsony II. ünnepén délelőtt 10 

órakor magyar istentisztelet és urvacsora 

osztás. Prédikál Schemmel Viktor lelkész. 

Délután 6 órakor német beszéd, tartja Schul- 

ler Ödön legátus. December 31-én, Szilvesz- 

ter-estén 6 órai kezdettel évzáró istentiszte- 

let magyar nyelven. Tartja Schemmel Vik- 

tor lelkész. Január 1-én német nyelvü év- 

nyitó istentisztelet, tartja Argay György cs- 

peres. Este 6 órakor magyar beszéd, tartja 

Schuller Ödön legátus. Rónáton karácsony 

I. ünnepén délelőtt fél 11 órakor istentiszte- 

let és urvacsora osztás, végzi Schemmel Vik- 

tor lelkész. Jimbolián karácsony I. ünne- 

pén délután 3 órakor urvacsoraosztással, 

végzi Argay György esperes. Fratelián ka- 

rácsony II. ünnepén délelőtt 10 órakor urva- 

csoraosztással, prédikál Argay György es- 

peres. 

- Az istállóban felakasztotta magát. Gelu 

bánsági községben Sepetan Lazar har- 

mincegy éves béres kenyéradó gazdája istál- 

lójában felakasztotta magát és meghalt. Tet- 

tének okát nem ismerik. Az ügyészség meg- 

adta a temetési engedélyt. 

fenyőnét 
vásárolt töltűőtollai az 
ajándékozott nevével 

hevésve kapja 

Karácsonyi aj ndéktargyak 
nagy varsszlékban 

RÉSZLEGES KORMAÁNYVALSAG JU- 

GOSZLAVIAÁBAN. Belgrádban tegnap rész- 

leges kormányválság tört ki. A radikális 

párt határozata értelmében Milos Ovid 

közmunkaügyi és Komnenovics testne- 

velési miniszterek benyujtották lemondásu- 

kat, A radikális párt remélte, hogy ezzel 

Sztojadinovics miniszterelnököt az 

egész kormány lemondására fogja kénysze- 

riteni. Sztojadinovics miniszterelnök azon- 

ban kormányát más pártokból fogja kiegé- 

sziteni és ennek következtében a radikális 

párt teljesen kimarad a kormányból. 

- Karácsonyi szünet, A városi hivatalok- 

iétstséökéőt a i. 

ban a karácsonyi szünet hétfőn, december 

28-án délben 2 órakor kezdődik és december 

29-én ér véget. A helybeli hadbiróságnál a 

karácsonyi szünet december 23-tól január 
18-ig tart. 

- Szegény leánynak nines szerencséje. A 
magyarországi Tát községben Ecker Mi- 

hály husz éves asztalossegéd beleszeretett 

Dinyési Máriába. A leány szegény volt és 

ezért a fiu szülei ellenezték a házasságot. A 

szerelmesek erre elhatározták, hogy közösen 

öngyilkosságot követnek el. A fiu agyonlőtte 

a leányt, azonban amikor saját öngyilkos- 

ságára került volna a sor, megőrült és dü- 

höngeni kezdett. A szerencsétlen fiatalem- 
bert, aki a revolver agyával több sebet ej- 
tett a fején, alig birták megfékezni. 

lomra jutott, Claus Rudolf elbujdosott, 

az év tavaszán azonban Hamburgban 

felismerték és letartóztatták. A néptör- 

vényszék ez év julius 25-én halálra itél- 

te. Claus kegyelemért folyamodott Hit- 

lerhez, aki nem adott kegyelmet. Claus 
Rudolffal egyidejüleg a szintén halálra 

itélt Kaiser Alfréd volt kommunista 

képviselő is kegyelemért folyamodott, 

akinek halálos itéletet Hitler életfogy- 

tiglan tartó fegyházra változtatta át. 

Claus Rudolfot a moabiti fogház udva- 
rán bárddal végezték ki. 

.te i 6 veseseseekövvesesseseseLee 

UJABB VERES öSSzZETüÜZÉSEK KE- 

LETEN. A mandzsu-mongoliai határon 

ujabb véres összeütközés történt. Több te- 

hergépkocsi, amelyek mindegyikén huszon- 

öt főnyi katonaság volt, átlépte a mongol 

határt. A csapat, amelyet két japán és egy 

fehér orosz tiszt vezetett, megtámadta a 

mongol határőrséget. Gépfegyvereikkel több 

mongol határőrt agyonlőttek, igen sokat pe- 

dig megsebesitettek. A támadás óriási felhá- 

boródást keltett és Szovjetoroszország tilta- 

kozó jegyzéket készült intézni emiatt Japán- 

hoz. 

- Az angol cserkészszövetség törölte a 

heorogkeresztet. Az angol cserkészszövetsé- 

geknek két olyan kitüntetésük is volt eddig, 

amelyeken a horogkereszt szerepelt. A ho- 

rogkeresztet, mint régi kelta jelvényt vették 

át a cserkészek. Most az angol cserkészszö- 

vetségek ülést tartottak, amelyen elhatároz- 

ták, hogy a horogkeresztet a cserkészek jel- 

vényei közül törlik. Ez azért történt, mert az 

egyik európai nemzet a horogkeresztet poli- 

tikai mozgalmának jelévé tette. A cserké- 

szek intézményei mindig messze állottak 

minden politikai mozgalomtól és ezért vált 

szükségessé a jelvényekből a horogkereszt 

eltörlése. 

- Eleséggyürük kaphatók. A vasár- 
napi madárkarácsonyi ünnepélyre készi- 

tett eleséggyürük, önköltségi áron, öt lei- 
ért egész télen át kaphatók az összes 

timisoarai virágüzletekben és a mező- 
gazdák magkereskedésében, IV. kerület. 

Bul, Bratianu 16. szám, Etető házikókról 

a közel jövőben beszámoló jön. 

- A jelöltekben nem tudtak megegyezni. 

Vaida Alexandru legutóbb tett nyilatko- 

zata meghiusitotta a nemzeti blokk meg- 

valósitását. Ennek a nyilatkozatnak máris 

érezhető következménye az, hogy az időközi 

választásokon ugy a Cuza-Goga párt, mint 

Vaida csoportja külön jelöltekkel vesznek 

részt. Suceava megyében a vaidisták jelöltje 

Tudoras, mig a nemzeti keresztény párt 

jelöltje Cuza tanár. Hunedoara-megyében 

Vaida személyesen lép fel, Severinben pedig 

Vlad Aurel lesz a jelölt. A nemzeti mozga- 

lom három vezérének szakitása politikai kö- 

rökben élénk feltünést keltett. . 

- Chanuka-ünnepély. A Zsidó Nem- 
zeti Szövetség december 28-án, este 9 

órai kezdettel tartja meg idei Chanuka- 
ünnepélyét a Hanoar-otthonban (Piata 
Unirii No. 3). Vendégeket szivesen lát- 
nak. - A zsidó liceum növendékei e hó 

21-én, szombaton délután hat órakor az 

intézet tornatermében gazdag müsoru 
Chanuka-ünnepélyt rendeznek. Erre a 

szülőket, az iskola és az ifjuság barátait 

tisztelettel meghivja az igazgatóság. 

- Derüs és enyhe idő. Tegnap többnyire 
derüs idő volt, igen enyhe hőmérséklettel. 

zenkét órakor 6 és délután négy órakor 8 

fok meleget mutatott. Estefelé a hőmérsék- 

zet jelentése szerint élénkülő légáramlás 

várható, a hegyeken hó, sok helyen köd le- 

hetséges, a hőmérséklet némileg csökken. 

. 

Reggel kilenc órakor a hőmérő 3, délben ti- 

let némileg csökkent. A meteorológiai inté- 

mellett több vidéken havas eső, vagy eső 

léknak: 
Könyv 
Töltőteli 
Mépeskönyv 

lársasjáték 
Bélyegalbum 

Karácsonyiadisz 
Kotta 
Irókészlet 

könyvkereskedésbei a legolcsóébb 
IIIII 

- Kiváló magyar festőmüvész halála. 
Veress Zoltán festőmüvész, kiváló 

arcképfestő, hatvanhét esztendős korá- 
ban Budapesten meghalt. Veress Zoltán 
Clujon született és fia volt a szines fény- 
képezés feltalálójának. 

- Mi lesz fegyveres támadás esetén, 
Az Evening News jelentése szerint az 
angol kormány érdeklődött a Népszö- 
vetség fontosabb tagjainál, hogy a bün- 

tető rendszabályokon kivül milyen állás- 
pontra helyezkednének, ha egy népsző- 

vetségi tagot fegyveres támadás érne, 
A kérdésre eddig csak Franciaország 
adott választ. Anglia legközelebb meg- 
beszélésre akarja összehivni ezeket a 

fontosabb népszövetségi tagokat, hogy 
megtárgyalják a felelősség kérdését. 

- Élénk karácsonyfavásár. Budapes- 
ten olyan élénk a karácsonyfavásár, 
aminő már évek óta nem volt. Csütörtö- 
kön hét vagon csehszlovákiai és tizenegy, 

vagon romániai, pénteken pedig nyok 
vagon romániai fenyőfa érkezett a ma- 
gyar fővárosba. Ma további nagyol 
szállitmányokat várnak Romániából. 
es.otásti e.. .0001 

legyiabb szorthirek 
UJ USZÓREKORDOK 

Budapestről jelentik, hogy a margitszigeti 
uszodában tegnap este rekordkisérletek foly. 

tak le, amelyek sikeresen végződtek. Csiki 

Ferenc és Mezei Ferenc a kétszáz méteres 

melluszás rekordjának megdöntésére verse- 

nyeztek. A verseny eredménye az volt, h 

Csik Ferenc, a magyar uszósport nagy 

ménysége a kétszáz méteres melluszásban 

p. 52 rup. idővel uj magyar rekordot ért 

Rekordkisérletet tett Lengyel Arpád a két- 

száz és négyszáz méteres hátuszás rel 

jának megdöntésére is. Ez a kisérlet is 

eredménnyel járt. Lengyel egyiolytában 
uszva tette meg rekordkisérletét, amellyel s 
kétszáz méteres hátuszásban 2 p. 48.8 mp. 
idővel, mig a mégyszáz méteres hátuszi 

ban 5 p. 41.4 mp. idővel uj magyar 

kat állitott fel. A rekordkisérleteken 

lent nagyszámu közönség lelkesen ünnepeite 
az uj magyar rekordereket. 

Moszkvából jelentik, hogy ott uj uszóesii- 
lagot avattak. Az egyik versenyen ugyanis 
Boijcsenko orosz uszó a száz méteres mell- 
uszásban 1 p. 08 mp. idővel uj világrekordoi 
állitott fel. A hir nemzetközi sportkörö 

nagy feltünést keltett. 

E 

El 

Valace-bárban 
szombat és vasárnap hangula 

est keretében 

Tania és Ralph 
európahirü művészek fellépte 

Vasárnap teadélutár 
műsorral és tánccal



TDét Cii 

Sok tizezer 
megelégedett vevő bizonyitja, 

hogy a 

gályha az összes kályák kö- 

zött a legjobb 

kilogram lával tűt egy 

nermál szobát óránát 

eyanjas SZániG I. és fia, Oradea 
Képviselet: 

ságer Józset és Béler, vaskereskedés, Bulev. arol 1. 36, Forgács Mátyás, vaskereskedés, 
Str. i. Vácárescu 36 

- A ekenleskertely végleges meg- 
vétele megtörtént. Jimbolan a Cseko- 
nics-kastélynak a község által való meg- 
vásárlása hosszu éveken keresztül huzó- 
dett. Most végre - miként arról beszá- 
moltunk - az ügy elintéződött, a kastély 
végleges megvétele végbement és a köz- 
ség az épületet már birtokába is vette. 
Az egykori Csekonics-kastélyban helye- 
zik el a járásbiróságot és a különböző 
közhivatalokat. Az átalakitási munkála- 
tok már meg is kezdődtek. 

- A Skoda-panamistát fel is lehet 

menteni. ZeletzkyBrunó, a Skoda- 

panamista perének tárgyalása során azt 

vallotta, hogy megvesztegetésképpen 

pénzt adott Marulis pénzügyi ellen- 

őrnek. A kijelentés miatt az ellenőr rá- 
galmazás cimén pert inditott Zeletzky 
Brunó ellen. Az ügyben az ilfovi tör- 

vényszék most tartotta meg a tárgya- 

lást, de Marulis pénzügyi ellenőr nem 

jelent meg és a törvényszék bizonyité- 
kok hiányában Zeletzky Brunót felmen- 

tette a vád alól. 

Ski-sporihoz szükséges 
meleg, 

vizhatlan É ZzIy 
kaphatók és hozott 
szövetből is készülnek 

Rtelier „ERIKA" 
keztyü- különlegesseégi üzletben 

I. ker.. Városház-épület 

- A tökéletesitett gépfegyver. A fő- 
városi lapok értesülése szerint Csák y 
gróf, volt magyar hadügyminiszter uj 
gépfegyvert konstruált. Az eddigi gép- 
fegyver ugyanis hosszabb tüzelés után 
a cső áttüzesedése folytán harcképtelen- 
né válik. A gróf Csáky-féle tökéletesi- 
tett gépfegyver azonban akár két napig 
is müködik szüntelenül anélkül, hogy 
az elromlana. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék enzedméry. 

-Keresik a megszökött Jakabffy 
Vilmát. Megirtuk, hogy Jakabff y 

Vilma, volt timisoarai tánctanárnő, akit 

kemkedésért öt évi kényszermunkával 
sujtottak, megszökött az őre mellől. A 
hatóságok valószinünek tartják, hogy 
Jakabffy Vilma Brailában élő egyik ro- 
konához menekült és most ebben az 
irányban is folytatnak nyomozást. 

Ingyen nem, 
azonban 200 lei bevásárláson felül 
indenki egy csinos ajándékot kap 

karácsonyra a 

HRONOMETER" 
közerüzletlben. , r. 10 Ma 4 

Moravetz melet 

- A megunt szerető vérfürdőt rende- 
zett. A keletporoszországi Strokovitz 

községben Luskol Alajos huszonhét 
éves munkás agyonlőtte kedvesét, aki 

szakitani akart vele, valamint nővérét, 

aki a revolvert kezéből ki akarta csa- 

varni. A munkás a kettős gyilkosság 

után hazaszaladt és eltorlaszolta magát. 

Az eltorlaszolt házból több lövést adott 

le a közeledő csendőrökre, akik a tüze- 

lést viszonozták. Később a csendőröknek 

sikerült a házba behatolni, ahol Luskolt, 

aki közben főbe lőtte magát, haldokolva 

találták meg. 

- Iglói diákok. A Magyar Párt V. kerületi 

tagozata karácsony másodnapján, december 

26-án délután félnégykor és este kilenc óra- 

kor a volt Gimpel-vendéglőben szinre 

hozza F a rk a s Imre Iglói diákok cimü éne- 

kes diáktörténetét. Az egyes szerepeket 

Springhardt Manci, Nagy István, Klein De- 

zső, Rosenzweig Jakab, Vörös Henrik, Ver- 

peléti Zoltán, Bakos Gáspár, Borsós Géza, 

Budai István, Ruff Ede, Rusz Lipót, Fodor 

Lajos, Varga István, Vörös József és Ma- 

gyar János alakitják. Mint majálisi leányok 

és diákok fellépnek Varga Klári, Anna és 

Juci, Barna Erna, Budai Juci, Hegyes Böske, 

Csendes Baba, Vas Antal, Roos Frigyes, 

Thierjung Béla, Néczi Mihály, Alt Rudolt, 

Illés József, Deme Illés és Varga József, A 

darabot Nagy István rendezi, a zenekart 

Láng Lajos Frigyes vezényli, a sugó tisz- 

tét Komáromi Zoltán látja el. Beléptidij 

személyenkint adóval együtt husz lei. 

A reumatizmus befészkelödhetik 

ez izületekbe, izmokba, idegekbe, 

belekbe mely mindig nagyon 

fájdalmas. 

nikus, bizonyos testrészeket eltor- 

Visszaesés által kro- 

zitó, reumatizmussá változhatik 

és különbőző testi hibákat okozhat. 

Mindig elneheziti és őreciti a 

szervezetet. Tehát minden erőnk 

megfeszitésével harcolnunk kell 

ellene, hogy szervezetünket meg- 

védhessűk. 

Reumatikusok! szabaditsátok 

meg magatokat szenvedéseitek- 

1ől, szedjetek URODONAL-, 

mert az Urodonal kipusztitja a 

betegséget győkerestől, azáltal, 

hogy kiválasztja és eltávolitja a 

szervezetből a húgysavat és az 

összes mergező anyagokat. 

-Az Urodonal egyik legjelemzöbb tolajdonsága a különleg 
erőteljes he. ezzel magyarózható világhire". 

KAPHATÓ GYÓGYSZERTÁRAKBAN ÉS DROCERIAÁKBAN 

Dr. G. LEGEROT az aigieri tudomá 
gyetem Phisiologiai tanszékének volt tan 

Gazday wutalehetőségek hinálhoznak 
a magyatotszági peolicsapatok számáta 

Az idén nagy a kereslet a magyar 
proficsapatok iránt, mert nagyszerü 

turalehetőségek adódtak. A budapesti 

Ferencváros párisi futballtornán vesz 

részt, ahol a Vienna és a párisi Racing 

Club ellen játszik. Onnan azután Afri- 

kába utaznak a zöld-fehérek. A Hungá- 

ria vezet a magyar bajnokságban és az 

őszi elsőt nagy feladatok megoldására 

választották ki. Portugáliában az orszá- 

gos és a lisszaboni válogatott ellen ját- 

A román kupa 

első fordulója 

A szövetség ugy határozott, hogy a 

román kupa döntőjének első fordulóját 
jövő évben április ötödikén játszák le. A 

kupabizottság felszólitotta az egyesüle- 

teket, hogy békés uton egyezzenek meg 

a pályákra vonatkozólag ott, ahol kétes 

a mérkőzés szinhelyének kérdése. 

Európa ródlibajnokság 

Az Európa ródli- és skeletonbajnok- 
ságra, amelyet Garmisch Parten- 

kirchenben bonyolitanak le február 17- 

19-ike között, Románia is benevezte csa- 

patait. 

Elkészült az olimpiai harang 

A Bochumer vVerein öntődéiben nem- 

rég befejezték az olimpiai harang csi- 
szolását és hangolásat. A harang rend- 
kivül lágy árnyalatu hangja első izben a 

hivatalos gyiri en alkalmából szó- 

A ROYAL- 
Ma és minden este Marián Jóska és zenekara kiséretével 

Weszely Pál 
énekel roman. magyar német dalokat és slágereket 

Kerácsony mivdkót napjan ingyen tombola értékes táryakkal 
Kitünő italok, szolid oigári árak! 

szanak,. Azután Párisban és Roubaixban 
vendégszerepelnek. Az Ujpest Görögor- 

szágban tölti a telet és onnan valószinü- 

leg áthajóznak Egyiptomba. A Bocskai 
előbb Németországban és azután Hol- 

landiában játszik. A legerősebb ellenfe- 

lei a drezdai és amszterdami csapatok 

lesznek. A Szeged FC gyönyörü utra 

megy. Spanyolországban portyáznak 

majd a szegediek. Madrid, Granada és 

Barcellona lesznek a főbb központok. 

lalt fel. Az öntőde munkásai azután ün- 
nepi menetben vitték át a bochumi vá- 

rosháza udvarára az olimpiai harangot, 

ahol a Verein vezérigazgatója a város 

oltalma alá helyezte az öntőde nagy- 

szerü ajándékát. Innen indul a harang 

karácsony táján rendeltetési helyére 
Berlinbe, ahonnan 1936 január elsején 

Sszólal meg először hivó hangja, amelyet 

valamennyi német rádióállomás szét- 

sugároz. Igy tényleg az egész világ if- 

jusága hallhatja a hozzáintézett hango- 

kat: Hivom a világ ifjuságát! 

BUDAPESTI CSAPAT 

MÉRKÖZIK BUCURESTIBEN 

A Budapesti Korcsolyázó Egyesület 
jéghokki csapata ma, szombaton játszik 

Bucurestiben a Telefon Club jégkorong 
együttesével. Ez a mérkőzés az Európa 

Kopa keretében kerül lebonyolitásra. 

Vasárnap a budapesti együttes a Bra- 

gadiru HC csapatával játszik. 

hávéházban 

anyját elhagyni. A biróság nem v 

szágos ökölvivóbajnokság 

zéseit, amely alkalommal a 

boxolók szépen szerepeltek. A 

ökölvivók közül Istrate, Tóth II 

gu szereztek bajnokságot. 

- Uj egyenruhát kap az önkén 

oltóság. A bánsági önkéntes ti 
szövetsége elhatározta, hogy uj 
ruhát vezet be. A tüzoltótisztek 
ugyanolyan nyitott bluzt viselnek 

mint a katonatisztek. Az egyenruha 

továbbra is megmarad sötétkéknel 
tiszti sapka hasonló lesz a katonati 
sapkájához. A sapkán rajta lesz 

oltóság jelvénye. 

lesszeb, 

karácsonyi alánió 
gyermekeknek 
ielnőtteknek 

Libr. Galamb 
eégnél kaphatók 

-Megsértette az arjatörvényt 

Ottó zsidó származásu berlini ke 
delmi utazó 1933-ban megismer! 

egy német nővel, akivel vadház s 
lépett és akitől gyermeke is szül 
Jaffe ellen nemrég a német faj ell 

követett büncselekmény miatt elj 

inditottak és a berlimi törvényszék 

tartotta meg a tárgyalást. Jaffe 
védekezett, hogy az árjatörvény : 

léptetése után nem akarta gyermel 

gyelembe ezt a védekezést és Jaffe 
tizenöt hónapi fogházra itélte 

Akonoterte Csilia ro 

aphaló nagy választékbar 

ádiók : : Anyamok : szerelt 

. Haa Traian ő. (ö os 
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ően felszerelt olcsó szobák, 
elsőrendü konyha 

ársas helyiségek! 
onti fütés, , Hideg-meleg folyóvi 
zállitás le és fel. nrenegert 

Szinház 

Tagyar szinház heti müser : 

aton este 9 órakor: Történnek még 

ap délután 3 órakor: Hollandi 

ap délután 6 órakor: Történnek 

nap este 9 órakor: Történnek még 

fő. : Szünet. 

n 24-én, délután 4 órakor: Piroska 

kas zenés mesejáték. 

e karácsonyi 

játékvásár 
Megtekinthető vételkényszer nél- 
kül Eladás nagybanés kicsinyben 

hwartz Gyula 
isoara 1. ker., Strada Mercy 1 

MOZi. mosoRA: 

Szombat, december 21. 

lló-mozi: Zouzou. 

itol-mozi: Pokol a földön. 

ect-mozi: A cirkusz hercege. 

vaks hócip 

ettüni 

ÖlVIVÓKSI 

JAMES OLYNING: 

heteocszágnak 
holehéc vivága 

lény a mal forrongó Abessziniából 
Copyright by Déli Hirlap 

Ma minden körülmények között 
kell tudnom, - szólt utközben az 

ez - hogy merre van a lejárat a 

müködő olasz kémek rádiószobá- 
iztosra veszem, hogy ott lesz va- 

tokzatos Flóra buvóhelye is. 
1t császár lakosztályában egyik 
a másikba mentek. Mindenütt 

ak valamit. Azokat a berendezé- 
s ujból megvizsgálták, amelyek 
gen készek voltak. Tulajdonkép- 
ljuk az volt, hogy keressék az el- 
bejáratot, amely a lakás alatti 
gekbe vezetett. 
ts henyilóban aztán megtalálták, 

k, sárci 
ARENA Gu 

ság 
A koacácsonyi bevásáclásca valá tekintettet 

a hetintac fecgalma a szakattnál élénkebb volt 
A tegnapi hetipiac igen élénk forgal- 

mu volt. A karácsony előtti vásárlási 

kedv következtében a kereslet minden 
piaci áru iránt nagy volt. A meszes 

tojás 2.20 és a friss tojás pedig 2.80 lei 

volt darabonkint. Vaj kilója 80-90, 

akácméz 40-44, dió 18, szőlő 14-20, 
körte 16-25, alma 8-16, aszalt szilva 
20, üvegben eltett főzelék tök 10, zöld- 

bab 14, vöröshagyma 6-7, fokhagyma 

IMPORTŐRÖK A KÖLKERESKE- 
DELMI RENDSZER ELLEN. A fővá- 

rosi kereskedelmi és iparkamarában az 
importőrök értekezletet tartottak és 
azon kifejtették, hogy a jelenlegi kül- 

kereskedelmi rendszer, amely a külke- 
reskedelmet csak akadályozza, nem ma- 

radhat sokáig érvényben. Hangsulyoz- 
ták, hogy egy uj, szabadabb és szélesebb 

alapokon felépitett külkereskedelmi 

rendszerre van szükség. 
Az üzletek délben is nyitva tarthat- 

nak. A munkaügyi miniszterium enge- 

délyt adott arra, hogy a kereskedők de- 

cember 22-23-24-én a déli órákban is 

nyitva tarthatják üzletüket. A déli zár- 

órát ezekre a napokra felfüggesztették. 

de az alkalmazottaknak váltakozva biz- 

tositani kell a déli zárórát. Ez a rendel- 
kezés kizárólag üzletekre vonatkozik és 

nem vállalatokra, amelyeknél a déli zár- 

órát ezeken a napokban is be kell tar- 

tani. 

Nem adnak ki ujabb italmérési enge- 

délyeket. A fővárosból jelentik, hogy a 

pénzügyminiszterium legujabb rendel- 

kezése szerint uj italmérési engedélye- 

ket egyelőre nem adnak ki. A minisz- 

terium ugyanis uj törvényt készit elő és 

uj italmérési engedélyeket csak akkor 

fognak kiadni, ha az ujtörvényt már 

megszavazták. 

és sárei pők szak szerü 

Pedig éppen ott nem is gondolták vol- 

na azt a lejáratot. 

Ebben a benyilóban egy nagy fegyver- 

tábla volt. A padlótól a menyezetig ért. 

Régi fegyverek voltak rajta. Lándzsák, 

ijjak, nyilak, pajzsok. Az egész csak disz 

volt, mert ezek a fegyverek mind régi 

évszázadokból származtak. 

Andrásnak igen megtetszett az egyik 

kerek kis pajzs, amely oroszlánbőrrel 

volt boritva. 
Leakasztotta és nézegette. 

Amikor vissza akarta tenni a helyére, 

a szög mellett a fegyvertábla posztóján 

egy kis fekete pontot látott. Először azt 

hite, hogy az folt, de aztán észrevette, 

hogy az tulajdonképpen gomb. Ha a paj- 

zsot felakasztották a helyére, akkor a 

gomb nem látszott. A pajzs teljesen el- 

takarta. 

András megnyomta a gombot. 
Azt hitte, hogy a gomnyomásra a 

fegyvertábla elmozdul a helyéről. Azon- 

ban a tábla mezámatlanul maradt ugy, 

ahogy volt. ; 
Ellenben András háta mögött egyszer- 

32, paraj 10, lencse 16, borsó 14, fehér- 

bab 6-8, burgonya 3-4 lei kilónkint 

Üvegbe tett töltenivaló paprika darabja 

80 bani, savanyu uborka darabja 1 lei, 

paradicsom literje 10, kelbimbó literje 

8-10, élő ponty kilója 50, élő harcsa 80, 

ikra 120, sózott hal 40, libamell 32, 

combja 20, aprólék 12, háj 40, máj 100 

-150 lei kilónkint. 

Sztrájk fenyeget az angol bányász 

iparban. Az angol bányászok bérkövete- 

lésekkel állottak elő, amelyeknek teljesi- 

téséről azonban a bányatulajdonosok 
hallani sem akarnak. A munkások elha- 

tározták, hogy amennyiben január 24-ig 

nem teljesitik bérköveteléseiket, ugy ál- 
talános sztrájkot provokálnak. 
ötven százalékos karácsonyi utazás. 

Az államvasutak vezérigazgatósága in- 

tézkedett a karácsonyi utazási kedvez- 

mény tárgyában. Rendeletileg közölték 

az állomásokkal, hogy december 24 és 

január 5-ike között az utasok féláru 
jeggyel utazhatnak. Az ötven százalékos 

utazás december 24-én déli 12 órától ja- 

nuár 5-én éjszaka tizenkét óráig érvé- 

nyes. 
A román iparosok és kereskedők már 

régebb idő óta elhatározták, hogy külön 

szindikátust alapitanak. Az alakuló köz- 

gyülést most tartották meg a városháza 
tanácstermében. Az alakulás kimondása 
után a vezetőséget a következőképpen 
választották meg: elnök Jonescu-Frota 

Aurél, ügyvezető elnök Vulpe Stefan, 
alelnökök Baleanu Ioan, Novac Traian, 

Sechei Alexandru és Bugariu Eftimie, 

pénztáros Todorof Lázár, ellenőrök 

Stoica Ioan, Ilincea Petru és Muntean 

Nicolae, főtitkár Birceanu Stefan, 

jegyző Cioca Isaia. 

i i D a r -nál, Bulevardul Carol 2 
avitásat a legolcsóbban vállaliuk 

re gyenge aj támadt. 

András megfordult és majdnem fel- 
kiáltott. 
A háta mögötti falon egyszerre nyilás 

támadt. 
Annyira meglepődött, hogy a gombot 

a fegyvertáblán ujból megnyomta. 
Abban a pillanatban a szemközti falon 

a nyilás ujból bezárult. 
Amikor odalépett, ahol az imént a nyi- 

lás volt, csak falat látott maga előtt. 
Nyoma sem volt semmi résnek. A fal fes- 
tésének mintáján nem fedezett föl semmi 

hiányosságot, vagy eltolódást. Ez ter- 
mészetes is, mert hiszen éppen nagyon is 
céltudatosan választottak a festésnél 
olyan mintát, amely elősegitse a tikos 
ajtó nyomának eltüntetését. 
Megtapogatta a falat. Rendes fal volt 

az, nem pedig fából készült ajtó. Csak 
később tudta meg, hogy ez az ajtó tulaj- 
donképpen vasból készült és a külső ré- 
szére vékony habarcsréteget kentek, 
amint azt téglázott falra szokták rá- 

Uijjaival erősen kopogtatott a falon. 

JANDÉKOZZATOK 
Hotix EtET-KÖTVÉNYEKET 

Elhalasztották a gyorsvonatok sebes- 

ségének csökkentését. A vasut vezér- 

igazgatósága - miként megirtuk - a 
téli időre a gyorsvonatok száz kilóméte- 
res óránkinti sebességét nyolcvan kiló- 

méternyire csökkenti le, hogy igy sikos 

pályán a kisiklásokat és egyéb balesete- 
ket elkerülje. A gyorsvonatok sebessé- 
gének csökkentése azonban szükségessé 

teszi a menetrend megváltoztatását is. 

Ezt a menetrendi változást a december 
20-ról virradó éjjelre tervezték, de a 

vezérigazgatóság intézkedésére elha- 
lasztották. Az elhalasztás oka az, hogy 
még mindig enyhe idő van és a vezér- 
igazgatóság nem akarja éppen a kará- 
csonyi ünnepek előtt a vonatokat lassi- 
tani és a menetrendet megváltoztatni. A 
tervezett intézkedés életbeléptetését a 

január 10-ről 11-re virradó éjjelre ha- 

lasztották el. 

Barátságos a buzapiac. A bánsági ga- 
bonapiacon az irányzat barátságos. Az 
élénk kereslettel szemben kinálat alig 

van, ami az árakat főleg tengeriben 
megszilárditotta. A piaci árak a követ- 
kezők: bánsági buza 445, torontáli buza 

450, tengeri 290, zab 320, takarmány- 

árpa 310, korpa 250, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 850, nagymalmi 

liszt 870, napraforgómag 420, cirokmag 

240, muharmag 550 lei száz kilónkint,. A 
lóheremag 34 és a lucernamag 30 lei 

kilónkint. 

80 leltől 180 lellu minden 

szamban és szinhen kanhatók 

Nem ugy hangzott a kopogás, mintha a 
fal mögött üresség lett volna. Ezt is igem 
rafináltan csinálta meg az olasz épitész. 
Az első ajtó mögött volt egy második, 

amely a fegyvertáblán levő gombnyo- 
másra az első ajtóval egyszerre nyilt és 
csukódott. Igy aztán elkerülték azt, hogy, 
a kopogtatás nyomán támadó hang el- 
árulhatta volna az álcázott lejáratot. 
Amikor Gerezdes András a titkos le- 

járatot megtalálta, egyedül volt, mert az 
öccse akkor éppen a szomszédos helyi- 

ségben tartózkodott. 
Azonnal átment hozzá és hivta: 
- Gyere csak, kérlek. 

Az izgatott hangból Lajos nyomban 
látta, hogy valami fontos dolognak kel- 
lett történnie. 

Ott hagyta munkáját és átsietett bity- 
jával a kis benyilóba. 

- Mi van? - kérdezte kiváncsian. 
András odahajolt az öccse füléhez és 

sugta: 
- Megvan a titkos riacébe v vz 

járat. 
(Folyt köv) 



Rádió 
Szombat, december 21. Bucuresti. 6: Ta- 

nitók énekkara. Karácsonyi dalok. 6.30: Rá- 

diózenekar. 7.10: Felolvasás. 7.30: Románia 

népzenét küld Uj-Zelandba. 8: Hirek. 8.15: 

Lemezek. 8.35: Közvetités az operaházból. A 

szünetben hirek, sport. 11.45: Hirek kül- 

földre. 12: Vendéglői zene. Budapest. 7.45: 

Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 11.45: 

Felolvasás. 1: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 

2.30: Rendőrzenekar. 3.40: Hirek. 5.10: Köz- 

vetités a postáról. 5.45: Hirek. 6: Előadás 

a kanárimadárról. 6.30: Előadás. 7: Magyar 

nóták cigánykisérettel. 8: Előadás. 8.30.: 
étzongorás jazz-müsor. 9.10: Szonja, ope- 

rettelőadás. Első felvonás után hirek, má- 

sodik felvonás után hirek. Budapest II. : 
Hanglemezek. 7: Előadás. 7.35: Pascal: 

Gondolatairól, előadás. 8.30: Mezőgazdasági 

félóra. 9.10: Hanglemezek. 10: Hirek. Bécs. 

2.10: Opera- és operettlemezek. 4.15: Man- 

dolinzene. 8.10: Zenés utazás Európán át. 

H10: Zongorajáték. 12: Bárzene, utána 

cigánymuzsika Budapestről. Belgrád. Este 

9: Orosz cigánydalok. 11.20: Haváji dalla- 

mok. Berlin. Eate e Ei .92 hea 

Egyes szó ára 8 lel: vastagabb be- 

tüvel Slei Állástkeresők szavankint 
e leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
eimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

yen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell heküldeni 

.
 

Vasárnap, december 22. Bucuresti. 6.: 
Constantinescu-zenekar. 7: Felolvasás. 7.15: 
A Constantinescu-zenekar tovább játszik. 8: 

Hirek. 8.15: Uj-lemezek. 8.55: Felolvasás. 
9.15: Bratianu Vintila emlékünnepe. 9.45.: 

Sport. 10: Rádiózenekar. 10.30: Hirek. 

10.45: Román-zene. Budapest. 10.15: Hirek. 

11: Szentmise, közben prédikáció. 12.15: 

Evangélikus istentisztelet, utána szentbe- 

széd. 1.30: Operaházi zenekar. 3: Hangleme- 
zek. 4: Előadás. 4.50: Cigánymuzsika. 5.30: 

Előadás. 6: Szalonzenekar. 7.10: Előadás. 
7.35: Tárogató. 7.55: Csajkovszkij, előadás. 

8.25: Női ének. 9: Sport. 11: Hirek. 11.20.: 

Jazz. 12.10: Cigánymuzsika, majd hirek. 

Budapest II. 1.35: Lemezek. 4: Cigánymu- 
zsika. 6.30: Előadás. 9.15: Ének zongoraki- 

sérettel. 9.55: Hirek. Bécs. Este 7.30: Rádió- 
zenekar. 10: A gmündeni pásztorjáték a 

XVII. századból. 11.20: Gyenge Anna dal- és 

áriaestje. 12.15: Jazz-zene. Berlin. Este 9.: 

Vidám-zene. Milánó. Este 10.15: Principe 
hegedü és Fuga zongoramüvész hangverse- 

nye, utána tánczene. Prága. Este 10.10: 

hanglemezrevü. 11.35: Tánczene. Róma. 6: 

Szimfónikus-hangverseny. 10.45: Forti or- 

gonamüvész és az olasz női énekkar hang- 

versenye. Varsó. Este 7: Zongorahármas. 

egotesóbb kivdetég - 

Hegedü jó minőség. . 280, 
Hegedüvenő jó elises 7. 
Hegedülek Jó minőség. 150 A 
összecsukhaió koltnái any 1la 

Mindennemü hangszerek 

titera l6 minőség . . 240 leltől felielé Hohner szájmuzsikák 20 1 tül3 

a legolcsbb árak mellett 

Hohner kézinarmonika 1000 leliő 
Mandoiin jó minösén 380 
Gitár diszítéssel . . 3805 , 

a legnagyobb választékba 

leggyovsabb ecedmény mény 

Igazmeondó 
Törvényes, üzleti, hazassági, szerelmi 

ügyekben jósol. Levélben is, ha születési 

dátumát, 30 lei bélyegben és felbélyeg- 

zett boritékot beküld. Allandó lakás Ti- 

misoara IV., I. Bratianu 17. Tivoli-mozi 

mellett. 365 ) 

súlláss keves 
Kisasszony 

pénztárhoz, kaucióval állást keres. Cim a ki- 

adóban. (2049) 

dásevétel 

Antik szekreter 

gyönyörü darab, igen jó állapotban, eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. (3735) 

Eladó 

jó ó átlapotban lévő komplett nyereg és egy uj 

modellü vadászfegyver. Érdeklődni I., Mara- 

sesti 4, II. em. 7. (3710) 

Márkás olajtestmények 

eladók. Bővebbet a kiadóhivata an. (3734) 

A legszebb karácsonyi ajándék! 

Harzer-Roller kanári-madarak. Arany- 

éremmel kitüntetve darabja 250.- leitől 

kaphatók. Blau borbélyüzlet, III., Odobescu- 
utca 67. (3739) 

enesssoos-eelér 

Ha csak 50 lei van a zsebében, 
Szép ajándékot kaphat cserébe, 

sok apróság, - csecse-becse, 

mindenkinek izlésére. 
Most még nagy a választék 

várom ide önt is még. 

ischhoff az 
misoara 1. ker., Bul. Duca 6. I. emelet 

seeseeseseeszezasesesseszos]t: 

comissio 

a kiadóhivatalnak. 

V-gja ki vegyezze meg,. Antik szekrény 
és ovális, massziv, antik asztal eladó. Cim a 

kiadóban. (3736) 

Alkalmi eladás 

Karácsonyi és ujévi ajándéktárgyak, magán- 

tulajdon, igen olcsón kaphatók. Eredeti 

festmények, antik poharak, valódi porcellá- 

nok, nippek, keleti szőnyegek és 1 értékes 

ebédlő stb. Farkas, I., Milánó-u. 6, földszint. 

(3740) 

Rövid zongora 

elsőrangu bécsi gyártmány, 15.000 leiért el- 

adó. Bővebbet Piata Solon 2, hadbirósággal 

szemben. (3129) 

riékes és olcsó 

karácsonyi ajándékot vehet 
azokból a tárgyakból, melyek 
egy kastély berendezéséből 
származnak (antik buforok, képek) 
és szivességből a Déli Hirlap ki- 
adóhivatalábantekinthetők meg 

........... 

Kombinéfüzök 
pPrincessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 28-95 

He szép akar lenni. 
használjon KULK A-féle 
Hhomtejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompuder, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" L 

Piata I. C. Bratianu 

Kiadó 

tiszta, szépen butorozott, különbejáratu, ut- 
cai szoba, villamos megállónál. III., Str. Me- 

morandului 4, I. em. (3563) 

Uri családnál 

szép butorozott szoba, diáklánynak kiadó. 

Cim a kiadóban. (3642) 

Butorozott szoba 

a Mária közvetlen közelében, fürdőszoba- 

használattal, különbejárattal, kiadó. Cim a 

kiadóban. (3723) 

Kis üzlethelyiség 

január 1-re kiadó. Bagyánszki, III., Vilhelm 

Mühle-utca 8. (3723) 

üÜzlethelyiség 

kiadó, I., Str. Napoleon 2. szám, uj házban a 

Széchenyi-ház mellett. Bővebbet Alapitvánvi 

Pénztár, I., Str. Lonovici 4. I. emelet. (3721) 

LLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 
ellen 

iratkozzon be 

CULÍURA 
tülcsönkönyviárba 
IV., Bulev. Carol i6. 
Ulvashafja a legjobb magyar 
és német könyvujdonságokal. 
Déli Hirlap előfizetőinek 25 

lei havonta. 
Minden nap cserélhet. 

Telefon 15-07. 

Timisosra I.. Serzda Eugen de Savoya Nr. 10 
Használt hangszerek megvétetnek vagy becseréltetnek 

Apróhirdetéseket felvesz Ce 

Déti Hiriap kiadóbivatala Piat 
LC. Bratlanua é. Fabrica; Kard 

tratik, Piata Traian és Str. Mer 

sarok. Principele Caro: Mar 

tratik, Piata Küttl. A hirdetési d 

fbülöniéle 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: II. keri 

Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Olcsó kölcsön 

I betáblázásra, Eereskedelmi váltóra 

verziós adósságok rendezésére kaphat 

től-harminc évi törlesztésre. Bővebbet 
giana" A. G. Kereskedelmi é és Boyvál 

egy jó ő köny 
Előtizetőink és olvasoó 
a Déli Hirlap kiadóhivatalál 

következő könyveket vásár 

önköltségi árba 
Donászy: Harc a fenevadakkal ! 

Tutsek Anna: Juditba.... 

Dr. Fábián: Egy csokorba kötött 

mese...... . 

Szegedy: Kislányok, kisfiuk i igaz 

történetei..... .. 

Tutsek: Vidám Jankó.. 

Gulliver a törpék országában . 

Nyakigláb......... 

Dickens: Copperfield Dávid. 

A kincses turbán..... 
Benedek Elek: Robinson 

Cooper: Vadölő...... 
és még számos más gyermek- és 
könyv a legolcsóbb áron. 

Vidéki előfizetőinknek p 

kivánt könyveket a p 

utánvéttel. 


